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Κάλεσμα Λαρίσης Ιερωνύμου σε προσευχή για 
τους Χριστιανούς της Συρίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Την ευχή να “πιάσει τόπο” ο χριστουγεννιάτικος ύμνος των 
αγγέλων «Δόξα εν υψίστοις Θεώ και επί γης ειρήνη εν 
ανθρώποις ευδοκία» και να παύσουν οι πόλεμοι που 
καταστρέφουν τις ζωές των ανθρώπων, εξέφρασε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος μιλώντας στους μαθητές των συστεγαζομένων 
σχολείων του 2ου Γενικού Λυκείου και του Προτύπου Γενικού 
Λυκείου Λάρισας, μετά από κοινή πρόσκληση που του 
απηύθυναν η Διευθύντρια του 2ου ΓΕΛ, φιλόλογος κ. Μίνα 
Λίταινα και ο Διευθυντής του Προτύπου ΓΕΛ, θεολόγος κ. 
Χάρης Ανδρεόπουλος.

Εστιάζοντας ιδιαιτέρως τα πρόσφατα πολεμικά γεγονότα στη Συρία που έφεραν 
την πτώση του καθεστώτος Άσαντ και την άνοδο στην εξουσία των ισλαμιστών 
ανταρτών, ο κ. Ιερώνυμος κάλεσε όλους σε προσευχή έτσι ώστε ο χριστιανισμός 
που είναι μια ριζωμένη στην περιοχή θρησκεία να μην ξεριζωθεί τις μέρες αυτές 
που όλοι προσδοκούν ένα καλύτερο αύριο για τη Συρία. Υπενθυμίζοντας εν 
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προκειμένω τις ρίζες του χριστιανισμού στη Συρία ο κ. Ιερώνυμος επεσήμανε τη 
μαρτυρία από το βιβλίο των Πράξεων των Αποστόλων (11:26) ότι στην Αντιόχεια 
της Συρίας αποδόθηκε για πρώτη φορά στους πιστούς του Ιησού Χριστού ο 
χαρακτηρισμός «χριστιανοί» (ενώ μέχρι τότε αποκαλούνταν απλώς «μαθητές»).

Αναφερόμενος στη μεγάλη γιορτή που ζυγώνει ο κ. Ιερώνυμος είπε ότι τα 
Χριστούγεννα, στην παράδοσή μας, ξεχώρισαν ως η δεύτερη – μετά το Πάσχα – 
μεγάλη γιορτή της Χριστιανοσύνης (σε αντίθεση με τη παράδοση της Δυτικής 
[ρωμαιοκαθολικής] Εκκλησίας που δίνει εορταστικό «προβάδισμα» στα 
Χριστούγεννα). Είναι πραγματικά «τα σωτήρια» (=η σωτηρία) του κόσμου, η 
γενέθλια ημέρα της ανθρωπότητας, υπογράμμισε ο Μητροπολίτης Λαρίσης, μια 
γιορτή που δικαίως ο άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος έχει ονομάσει «Μητρόπολη 
των εορτών» και αυτό γιατί αποτελεί τη βάση και την αφετηρία απ΄ την οποία 
πρόερχονται οι άλλες τέσσερις σημαντικές και σωτήριες για τον άνθρωπο εορτές: 
τα Θεοφάνεια, το Πάσχα, η Ανάληψη και η Πεντηκοστή.

Ο κ. Ιερώνυμος αναφέρθηκε, επίσης, στην ορθόδοξη θεολογική ερμηνεία και 
θεώρηση της εικόνας της Γεννήσεως του Χριστού εξηγώντας στους μαθητές τις 
συμβολικές παραστάσεις της και το θεολογικό τους νόημα, ενώ εξήρε και τη 
συμβολή της ελληνικής φιλοσοφίας και κορυφαίων εκφραστών της, όπως του 
Σωκράτη, του Πλάτωνα και του Αριστοτέλη που μίλησαν για τον «ένα Θεό» και οι 



οποίοι απεικονίζονται σε τοιχογραφίες χριστιανικών ναών και μονών.

Επίσης, μίλησε και για την απαράμιλλη αρτιότητα της ελληνικής γλώσσας μέσω 
της οποίας και μόνο αυτής, όπως υπογράμμισε, καθίσταται “κρυστάλλινης” 
διαύγειας το νόημα των λέξεων στα βιβλικά και πατερικά κείμενα. Ακολούθησε 
διάλογος μεταξύ του κ. Ιερωνύμου και των μαθητών στη διάρκεια του οποίου ο 
Μητροπολίτης Λαρίσης απάντησε σε ερωτήσεις, απορίες και προβληματισμούς για 
σειρά θεμάτων σχετικά με την εορτή των Χριστουγέννων και τις διαφορές με τις 
άλλες χριστιανικές ομολογίες (ρωμαιοκαθολικισμού, προτεσταντισμού) , για το 
κοινωνικό έργο της Εκκλησίας, κ.α.



Στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στη αίθουσα εκδηλώσεων των σχολείων 
για Τμήματα των τάξεων της Α’ και Β΄ Λυκείου, τον Σεβασμιώτατο προσέφωνησαν 
οι Λυκειάρχες κ. Λίταινα και Ανδρεόπουλος, ευχαριστώντας τον για λίαν τιμητική 
παρουσία του στη εκδήλωση. Είχε προηγηθεί η υποδοχή του με 
χριστουγεννιάτικους ύμνους και τραγούδια που απέδωσαν άριστα οι μαθητές.

Παραβρέθηκε στη εκδήλωση, εκπροσωπώντας τη Δημοτική Αρχή, ο Πρόεδρος της 
Επιτροπής Παιδείας του Δήμου Λαρισαίων, μαθηματικός καθηγητής κ. Χρήστος 
Αγορίτσας, ενώ το παρών τους έδωσαν και εκπαιδευτικοί.


